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BARSI Hl
Politikai hetilap. Megjelenik minden csütörtökön.

Előfizetési árak: Egész évre 10 korona, félévre
5 korona, egyes szám L>0 llllór. Hirdetményük 

beiktatása jutányosán számittatik.
^ »«Nyílt tér*4 sorának közlési dija •»() fi 1 ló?*.

felelős szerkesztő es lapkiadólulajdonos
Dr. TÖRÖK MÓR.

A lap szellemi részét illető kéziratok a szerkeiz 
tőség, hirdetmények és pénzkiildemónyek a kiadó­

hivatal ezimére küldendők.
K é z i r a tok nem adatnak vissz a.

Tiltakozás.
Uyalázat érit- Barsváiinagyét. 

Beszennyezték múltját. Bemócs- 
kolták dicsőséges történelmét.

71 szavazatból (> 1 szavazat akadt 
a vármegye folyó hó 15-iki köz­
gyűlésén amellett, hogy Magyar- 
országnak nem kell alkotmány, 
hogy üdv, hogy bizalom illeti még 
azt, 'aki Magyarország évezredes 
alkotmányát el akarja tiporni.

Egy báró, Magyaroszág egyik 
főura és egy kir. tanácsos, egy 
magyar ügyvéd volt ennek a bű­
nös Határozatnak értelmi szerzője.

Íme, ez a szomorú tényállás, 
amely azt fejezi ki, mintha Bars- 
vármegve már letagadta volna ősei 
hitét, mintha Barsvármegye meg­
gyalázni akarná ősei emlékét.

Nemcsak az egyéneknek, de 
a csoportoknak, — a szervezetek­
nek is van külön jellemük. És ha 
az egyén, aki megtagadja apja hi­
tét, ki meggyalázza ősei emlékét 
— jellemes embernek ritka kivé­
telben fog tekintetni, akkor egy 
vármegye közönsége sem érdemel 
más bírálatot, ha ezeréves múltját 
megtagadva, oly határozatot nyil­
vánít, amilyet azok, kik már sír­
jaikban nyugosznak, soha még 
ésak elképzelni sem mertek volna.

A f. hó 15-iki közgyűlésen nyil­
vánított bizalom azt jelenti, hogy 
Barsvártíiegyében kihalt volna már 
a független Magyarország iránti 
hazafias lelkesedés. Azt jelenti,

hogy Bars vármegy ében Magyar- 
ország alkotmányának értéke nincs. 
Azt jelenti, hogy ha még egyszer 
rá kerülne a sor, hogy Magyar- 
ország alkotmányát csak életünk, 
csak vérünk ontása árán lehet a 
végpusztulásból megmenteni, Bars- 
vármegyében nincs, vagy ha van 
— nagyon kevés félelmetesen 
kevés az a jó, hű hazafi, aki ezt 
az áldozatot is képes volna meg­
hozni.

Mert olyan szörnyűén vissza­
taszító az a kép, mefyet a 15-iki 
közgyűlés teremtett, hogy azt kell 
hinni, mintha már Barsvármegyé- 
ben nagyobb erény a vakmerősé- 
gettisztelni, a szurony, a golyó hatal 
mának vakon engedelmeskedni, 
mint az ország alkotmányát védel­
mezni. Szép erény a bátorság, még 
ha a vakmerőségig torzul is el, — 
szép erény a felettesek iránti en- 
gedelmeseg is, — de ha ez erények 
gyakorlása a túlzásba csap át és 
többre becsüljük a világ, az élet 
legfenségesebb, legmagasztosabb 
erényénél, az orírzág alkotmányá­
nak tiszteletben tartásánál, akkor 
ez már nem erény többé, de bűn, 
az erkölcsi világ legnagyobb bűne.

Az ország alkotmányát Bars- 
vármegyóben azzal akarják pótolni, 
hogy tiszteletet szereznek a vak­
merőségnek, hogy vak engedel­
mességet szereznek a nyers hata­
lomnak ?!

Olyan nincs!

varmegye közönségét bor­
zad,ily lyal tölti cl az, ha ilyetén 
juttatják kifejezésre akaratát, meg­
győződését.

E vármegye közönsége hatá­
rozottan és ünnepélyesen tiltako­
zik a 15-iki közgyűlés bizalom- 
nyilvánítása ellen.

Hars vármegyében nem 61 sza­
vazat, s abból nem 30—40 fizetett, 
a hivatalos hatalom befolyása alatt 
levő igen szó van hivatva eldön­
teni, hogy ragaszkodik-e a vár­
megye közönsége az ország alkot­
mányához, vagy sem.

E vármegye közönsége nem is­
meri^ el, hogy Magyarország sor­
sát jól védi meg az, aki — ha ne­
tán jóhiszeműen is, — de valóság­
gal elpusztítja, szétrombolja az or­
szág alkotmányát, a melyet mint 
szent, mint legdrágább ereklyét 
oly féltékenyen őriztek meg apá­
ink és amelyet ha kell, testünkkel, 
ha kell életünkkel olyan tisztán, 
olyan érintetlenül, olyan egészen 
kell gyermekeinknek, unokáink­
nak, a jövő nemzedéknek átszol- 
gáitatnunk, amiként azt mi vet­
tük át.

E vármegye közönsége igenis 
hű marad ősei hitéhez, mely Ma­
gyarország alkotmányában látja a 
haza jövőjét biztosítva és él e hit 
oly erősen, oly szilárdan, hogy 
azt 60 szavazat nem fogja kiirtani 
sohasem belőle.

Lehet Bars vármegy ében egy-

TARCZ A.
Karácsonyi rege.

Karácsony szent ünnepén 
Fölbug az ének templomokban, 
Vénült, fagyott szivek fölött 
Meleg hit tiszta lángja lobban,
Az éjféli mise alatt 
A hivő népség tömegében 
Egy magános asszony zokog 
Fehér az arcza, haja ében,
Ilyen volt egykor hajdanán 
punét megbánó Magdaléna, 
Ilyen volt a paradicsomból 
Kiűzött bünüs, bájos Éva.
És mig körötte zeng a nép 
És száll az ég felé szent ének 
A né szeméből hull a könyny 
Szivét vad fájdalom ejté meg
És föl-föl jajdul hangosan 
Kibug énekéből siralma,
Künn tombol a téli vihar 
S a hangot magával ragadja,
8 viszi begyen és dombon át 
Túl a kilenozedik határon 
Egy temető felé viszi,
Hol örökös a békeálom.

Egy férfi fekszik itt alant,
Aki e siralmat megérti 
Szerették egymást . . . gyönge nő 
És öngyilkossá lett a férfi.
Karácsonynak szent éjjelén,
Kit siratnak a templomokba 
A sir mélyén megérzi ezt 
És porló szive egyet dobban.

Erdőéi Dezső.

Két levél.
Irta: Q. Büttner Juli*.

I.
Felső-Baratai Baratay Gáspár levele 

gyámleányához, Kátay Magdához.
Kedves gyámleányom I 
Egy kis baleset végett, ugyanis a lá­

bam bokában kificzamodott, nem mehetek 
most hozzátok és nem kérdezhetem meg 
tőled : mi kifogásod van Bálmos Imre ellen ?

Mert az öreg Bálmos Menyhért keser­
ves levéllel fordult hozzám. Panaszt tesz, 
hogy mind csak hiába várja édesanyádtól 
az Ígért meghívást: mikor menjenek már 
Imrével az elgyürüzésre ?

Ugylátszik, lmgy sem az öreg, sem a 
fiatal semmikénél! sem akarja elfogadni, 
hogy te vonakodhatnál ettől a házasságtól ? 
Mert azt is Írja Bálmos, hogy már édes­
anyáddal jóformán meg is egyezett a hozo­
mány iránt is. Csak azt tartotta még föl

édesanyád, hogy otthonról Írja meg mikor 
jöhetnek.

Kedves kis húgom, ne röstelj nekem 
szegény béna embernek, ebben a fontos 
ügyben fölvilágositást adni.

Aztán csakugyan azért mentetek Bál- 
inos-falvára, hogy te Imrét megismerd ? 
Vagy, mint apja Írja: „házasság czéljából 
kölcsönösen megszeressétek egymást ?"

írj nekem minderről bizalommal. Ne 
sajnáld se a papirost, se a tintát, a mi azt 
jelenti, hogy hosszú levelet várok. Hisz 
tudod milyen kedves vagy nekem, stb.

II.
Kátay Magda levele Baratai Baratay 

Gáspárhoz.
Drága gyámatyám I
Kis baleset ? Hisz az szörnyű nagy 

baj, hogy szegény lába kiliczamodott! Még 
nekem is baj! Mert a miatt nem láthatom 
s nem mondhatom el szóval, hogy Bálmos 
bácsi öregember létére, levelében leténfer- 
gett az igazság útjáról.

Édesanyám csak azért ment Bálmos- 
falvára, mert Erdősön hallottuk, hogy a 
Bajnai-féle örökösödési pörhöz a szükséges 
okiratok nagyobb része Bálmoséknál van.

Hisz ön tudja, kedves gyámatyám, hogy 
ugyanazért kerestük most fül személyesen 
a többi rokont is. Es ha gyámomat olyan 
szerencsétlenség nemérte volna, hogy hoz­
zánk jöhetne, vagy édesanyám nem lenne



két four, egy-két kir tanácsos és 
néhány fizetett hivatalnok, akinek 
talán inás a meggyőződése az or­
szág mai állapota tekinteteden —
lehet, hogy 50, vagy 100 s tálán
még egy-két ilyen meggyőződés 
találkozik, de hogy az ezeivk, de 
hogy a szazezerek, a x ai meg\ < 
lakosságának túlnyomó nagytöbb­
sége ezekkel nem azonosítja ma­
gát, sőt nyíltan restelkedik, szé­
gyenkezik' miattuk, ez oly igaz, 
mint igaz x olt és lesz is , mindig, 
mig magyar lakja e hazat, hog\ 
Barsvármegye az alkotmányért, az 
orszáig függetlenségéért, önállósá­
gáért mindig az elsők között har- 
ezolt és fog is harczolni mindig.

Azt a lapot, amelyen 1904. év 
deczember hó lo-ike van, vagy 
lesz e vármegye törtimelmélxm tel- 
jegyezve, ki kell onnan tépni, mert 
szégyent hozott reánk, a mélyéit 
nemcsak nekünk, de meg késő uno­
káinknak is pirulniok kell majd.

Színjátékot űztek Barsxarme- 
gye közönségének igaz meggyő­
ződéséből.

Tiltakozunk ellene1

Simonyi Béla.
Nekünk volt és lesz is mindig 

bátorságunk akárkinek is szemébe 
megmondani az igazat. — Nem 
mondhatja el tehát rólunk senki 
sem, anélkül hogy valótlanságot | 
ne állítana, mintha ez úttal is más 
elv vezérelne bennünket, mint az, 
hogv a valót, az igazat hirdessük.

Mert hirdetni akarunk e név j 
diszével, e név becsületével.

Az igazságszolgáltatás egyik 
közismert tekintélyének szavait 
idézzük: „Bár sok oly alispánja 
volna Magyarországnak, mint Si­
monyi Béla — akkor Magyar- 
ország boldog ország volna.“
Azt hiszszük, szóról-szóra közöl­
tük az idézetteket, mert gyorsírói 
feljegyzés van róla ét onn n vet- j

2.________
tűk (le ha netán a szavak nem is 
volnának egészen azonosak, a tar­
talom, a gondolat hűen van idézve 
és ez nekünk tökéletesen elegendő 
ahhoz, hogy amikel mi akarunk 
hirdetni a „Si mony i Béla" név­
vel, hogy az sz in igazság, hogy az 
a közmeggvőződes kristalx tiszta 
forrásából tör elő.

K i az a S i m o n y i Bel a V
Tetőtől talpig igaz magyar 

hazafi.
Tetőtől talpig derek, becsüle­

tes jellem.
Tetőtől talpig: ember a ló­

gatom legnemesebb értelmében.
Hát ez Simonyi Béla 

Barsvármegye jelenlegi alispánja.
Igaz magyar hazafi, aki ön­

zetlenül tudja szolgálni a hazat, 
— aki előtt nincs nagyobb_köte­
lesség, mint forrón szeretni, toriam 
imádni azt a magyar hazát amely 
a „Sí mony i“-akra mindenkor 
büszke is volt, mert a lángoló haza­
szeretet versenyében egyik fia a 
Simony i-családnak túltett a má­
sikán. . .

Derék, becsületes jellem, aki
az erényt önmagáért gyakorolja 
és nem azért, hou‘,v elleneiteket 
kapjon érte: aki hajói, ha rosszul 
cselekszik, úgy cselekszik,, mint 
azt az ő mély benső, őszinte 
meggxTőződése parancsolja, aki 
nem alkuszik meg az elvekkel, 
mert becsületes, jellemen ember 
kitart elvei mellett még akkor is, 
ha rangot, hivatalt, vagyont es 
minden földi javat kell is erte cse­
rébe adni.

Ez Simonyi Béla, Barsvar- 
megye jelenlegi alispánja.

Ebben rejlik annak az arany- 
igazságnak az értelme, melyet len­
tebb idéztünk és amelyet azért hu - 
detiink, hogy mint élő, példát oda 
állítsuk az egész ország ele, hogy 
megismerjék, hogy kövessek ot, 
nem csak azok, akiket a Dondxi-

BARST HÍRLAP.
selés alispánnak rendelt, hanem 
mindenki, közhivatalnok és min­
den fia az országnak egyaránt.

Ks egy ilyen példa nem talál 
követőkre még abban a várme­
gyében sem, ahol ő minden tetté­
vel, minden szavával szinte káp­
ráztatóan mutatja az utat?!

Mert hogy nem talált — azt 
sajnos, a mull napok igazolták.

Nem is lesz boldog ez az .or­
szág addig, a mig az ilyen példá­
nak csak bámulója, csak tisztidője 
akad de nem követője. Mit ér 
az, fia bámulják, tisztelik Simo­
nyi Bélát az ő alantas hivatal­
nokai ha nem követik őt.

Bedig ép ez kellene és amíg 
ez nem következik be, addig nem 
is fogjuk a haza iránt tartozó szent 
kötelességünket úgy amint kell, 
teljesíthetni.

I )e a mig S i m o n y i B él a ma­
rad Barsvármegye alispánja, 
addig legalább lehet reményijük 
arra, hogy az az eszme, amelyet 
az ő ncvévi ! hirdetünk, Barsvár- 
megyében is megtalálja apostolait.

Azt hirdetjük tehát S im <> n y i 
Béla nevével, hogy bár nem csak 
sok ily alispán, de sok más ily 
közhivatalnok is volna az ország­
ban, akkor csakugyan boldog 
volna ez a Magyarország.

T. évfolyam

Karácsonykor.
Eljutottunk :i szeretet ünnepéhez, szép 

karácsony napjához, amely minden idők 
legpoétikusabb, legkedvesebb ünnepe. En­
nek az ünnepi dátumnak sok külsősége 
ragyogó czoremóniáléja és hagyományokon 
nyugvó sok bájos szokása bizonyos meleg­
séggel árasztja el a sziveket.

Karácsony estéje a maga ezer fény­
ben ki gyű ló fájával, bizalmas szeretettel­
jes családi mii lenjével, a karácsonyi éjféli 
mise, a maga miszticzizmusával, karácsony 
napjának ujjongó énekei oly esztétikusán 
széppé, el bikáikig megindítóvá teszik ezt 
az ünnepet, hogy a karácsony felekezet és 
társadalom-különbség nélkül az emberiség 
ünnepévé vált.

- _________________ ' . ............... -

az úttól annyira kimerülve, hogy oda mehet­
nénk, akkor már beszámoltunk volna azzal, 
hogy egészen hiába jártunk.

Most pedig, a mint kívánta kedves 
gyámatyám, nem fogom kímélni se a pa­
pirost, se a tintát, se Bálmosékat. Az utóbbit : 
ugyan nem kívánta gyámatyám, de én , 
mindent meg akarok Írni.

Mikor hozzájok jöttünk, heten voltak 
otthon, a két leány, a meny, két fiú és az ; 
öiegek. Mind nagytestű, tulhizlalt, kevés- 
szavu szép emberek. Olyanok voltak, mint 
egy csoport jóllakott éjjel i ragadozó madár, 
a mint a napfényben nagy tunyán ülnek, 
csupán a fejőket és szemüket forgatva.

Ezek még beszélni is renyhék. A férfiak 
egész nap hevertek és dohányoztak. A nők 
összetett kezekkel ülnek s szép szemük 
üres tekintettel néz a világba, vagy magú 
kát csodálják n tükör előtt.

Csupán anyjuk beszólt mamával, ne­
hezen nyögve panaszolva a mai korra, 
mikor a fiuk prédák, lusták, a leányok 
kilátók. Bezzeg más volt akkor, mikor ő 
még leány volt. Hétköznap nem volt a 
mulatság napja, hanem kartonba öltözve, 
tűhegyre szedték ,i vásznat, s a leányuk 
egy mosó moll-ruhában hálóztak 
farsangon. Most meg eladják a trágyát és 
Páriából hozatják érte a bolond ozifra ron­
gyot, „szent Tamástól" vagy ..szent József­
től“, — mert manapság még a szentek 
nevét is csak arra használják, hogy ron­

gyokkal bolonditsák az asszonyokat I A 
férfiak meg akkor szégyenlettek volna úgy 
feküdni egész nap, mini egy beteg állat. 
Dolgoztak eszükkel, kezükkel.

A benn levő családtagok kelletlenül, 
unalommal hallgatták az öreg nő panaszait. 
Férje azalatt nehéz léptekkel ezaminogott 
ki s be, folyton dohogva egy vézna sárga- 
hajú, szeplős fiatalemberre, kinek egyszerre 
kétféle s egészen ellentétes parancsot is 
adott.

Málhánkat is az a megviseli ember 
hordta he Később pedig az étkezésnél is 
föl szolgált s akkor, a hányán voltak, annyi­
felé küldték . . .

Mindig az állása után szól ingatták.
Ispán! Margit vizet! — rivallt rá 

az egyik fiatal Bálmos, úgy látszik, Pistá­
nak hívják. Ispán, hozz sört! Ispán, 
tányért! Ispán, hol a vörös bor ? Hozd 
viszsza azt u malac/,pecsenyét! Ispán, hívd 
ki a kutyát. Ne azt, de a Balhést ; a Fi lkot 
hivd be!

mint igy e gyönge, betegesnek látszó fiatal­
ember, e hét nagy, erős, tulegészséges em­
bertől mindegyre űzve, lihegve rohant ide- 
oda. ez épen nem volt nevelaégeK látvány, 
de igen botránkoztató és igen szánalmas.

Mamám is úgy vette, mert sajnálkozva 
kérdezősködött felőle.

Ez? Ez egy szegény rokonunk, 
Bálmos Ferencz, — felelt az öregasszony.

Bálmos (iábornak a maradéka. Apátián 
anyátlan árva voll s mert mi vágyunk a 
keresztszülői, hát fölneveltettük. Előbb 
kereskedésbe adtuk. De ott gyönge volt a 
portékákat leemelgetni az állványokról, hát 
az uram aztán úgy gondolta, hogy tán 
majd használhatja a gazdaságnál. Mosta mi 
kenyerünket eszi. De inkább csak kegye­
lem-kenyeret.

Hát mit tett az a szenpsótlen Gábor 
a vagyonával ? kérdő mamám. Hisz 
biztosan tudom, hogy adósságmentes szép 
birtoka volt. Hát az hová lett?

Hja, az már rég az én kezemre 
jutott, diinyögte lustán a háziúr. —In­
kább legyen a családé, mint hogy idegennek 
jusson. Ez az élhetetlen Ferencz úgy is, 
ha ráhagyom, elpocsékolta volna s koldus­
botra jut. Nálam legalább holtig lesz kenyere.

Az igy önzetlenül fölnevelt s „kegye­
lem-kenyéren" tartott fiú, újra bejött s 
fáradhatta!) készséggel váltott tányért, 
hordta az ételeket, borokat. Parancsra be­
hívta a kutyákat, majd meg újra kivezette 
s végül künn maradt étkezni,/ talán a 
cselédekkel. •/

Délután nem láttuk öt, bánom estefelé 
porosán, fáradtan jött meg a gazdaságból

Ez igy ment szakadatlanul.
A vézna ispánon a legnagyobb fiatal

Halmos, az Imre, ruhái lehettek s e nagy,
rósz bő ruhákban még véznábbnak látszott. S a
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A társadalom együttélése, az emberi­
ség közös élete egy legfőbb erkölcsi tör­
vénynek, a szeretetnek fundamentumán 
épült. Ez az erkölcsi törvény a tumasza, 
talpköve az emberi boldogulásnak, a hala­
dásnak, sőt magának az erkölcsi világrend­
nek is.

Az ember, aki maga is a földhöz van 
kötve, a meg nem fogható eszméi, erkölcsi 
erőket és azoknak tételeit szénái valami 
fix ponthoz kötni. Így keletkezett a kará­
csony ünnepi dátuma, vagy legalább is igy 
támadt annak et hi kai lényege. A karácsony 
tehát a szeretet ünnepe.

Az ilyen ünnepek amelyek eszméi tar­
talmukkal az ember erkölcsi életének bi­
zonyos perifériáira terjednek ki, az eszmélő, 
gondolkodó embert természetesen elmélke­
désre késztetik. Az ember keresi az össz­
hangot az ünnepek eszmei vonatkozása és 
a saját erkölcsi élete közt.

Ma, karácsony napján kissé megriad 
a lélek annak a zűrzavaros ellentétnek, 
annak a nagy disszonáneziának a szem­
léletére, amely ez ünnep eszmei, erkölcsi 
tétele és az emberiség élete közt van.

Szeretet ! . . . Milyen égostromló ha­
zugságnak tetszik ez a sző most. Mintha 
Janus areza volna, mely torzmosolylyal 
mered felénk, mig viszont vad keserűség­
gel hámul azokra a sivár jelenetekre, ame­
lyek ma tagadásai minden szeretetnek, 
testvériségnek.

Messze innen, a távol keleten egymás 
vérét ontják a népek milliói. Szörnyű ka­
rácsonyt ülnek. A fa, amelyre a szeretet 
ajándékait aggatják, a halál, a pusztulás 
fája. Fény lobog fel a mandzsuriai kará­
csonyi éjszakán is, de öldöklő ágyuk lob- 
banása az. Gyűlölködés és pusztulás. Ez a 
mandzsuriai karácsony. Es vájjon hány és 
hány család siratja ma fentartóját, hány 
és hány parányi gyermek szülőjét, aki még 
egy évvel ezelőtt gyenge fenyőágak közt 
gyújtogatta a szeretet ragyogó mécseit, 
mig most ez örök éjszaka végtelenbe vesző 
utján tűnt cl örökre 4 Hát ez volna a sze­
retet? Hát ez a szeretet ünnepe?

De ne menjünk ilyen messzire. Itt, 
közvetlen közelünkben, a mi nagy csalá­
dunkban, ebben a maroknyi magyar nem­
zetben is, idehaza, hogy pusztít, rombol a 
szeretet. Táborokra törve, ellenséges csapa­
tokba sorakozva, hogy pusztítják egymást, 
hogy zúzzák, rombolják szét a köztünk 
való élet hídjait, amelynek a faji szeretet 
pillérein épültek.

A vad, gyűlölködő politikai harezok 
sivár zaja riasztja cl a karácsanyi pásztor- 
dalokat. Egymásnak rontanak a nemzet

legjobbjai, a nagyok és kicsinyek, marják, 
marezongolják egymást, mintha nem egy­
azon fiai volnának, mintha nem közös 
anyának neveznék ezt az áldott földet, 
amelynek szent neve: Magyarország!

Sötét, bizonytalanságban borul a nem­
zetre karácsony éjszakája. Es örökzöld 
fáján nem gyulnak mécsek; a szeretet 
mécsei.

Oly rideg, sivár ez a karácsony, a nem­
zet karácsonya. Hazugság, hogy van, ha­
zugság, hogy csakugyan karácsony. Ez a 
gyűlölködés ünnepe, a testvérek Intrczáé, 
amelynél nem volt és nem lesz borzasztóbb 
soha a világon. A testvérek harczábél eredt 
az első bűntény a világon, ez bontotta 
meg első Ízben az erkölcsi világrendet.

Szomorú karácsonyt értünk meg. Bár 
elmúlna, mint egy rósz álom, hogy ne tér­
jen soha vissza többé, bár emléke is el­
veszne emlékezetünkből és ez a'szent ma­
gasztos ünnep \ isszanyerné a maga igazi 
tartalmát, a maga valódi. Istentől való ethi- 
kai lényegét : a szeretetek

Ma a családi tűzhelyek körül kigyul 
a szeretet fája, ringassuk el lelkünket e 
mécsek fényözönében, hogy c káprázatban 
ne lássuk meg a rideg, sötét valóságot. 
Talán igy megtarhatjuk még lelkűnknek 
hitét, szivünknek lappangó szeretetét, amely 
ma már csak szép hazugságnak látszik. Ne 
engedjünk szivünkbe surranj azt a sok ár­
nyat, amely körülöttünk lappang és elnyelni 
készül a szeretet örök fényforrását. Embe­
rek ! Próbáljuk meg szeretni egymást!

A helyzet.
A magyar közélet mai kavarodásában 

minden magyar embert csak a politikai 
helyzet érdekel. Válságos időket élünk, ugy- 
lehet nagy időket; a jövő bonyodalmai oly 
helyzetet teremthetnek, amelyek a magyar 
történelem fontos eseményei közé fognak 
tartozni és ennek az ország minden értel­
mes lakója tudatában van, csak természe­
tes tehát, hogy minket magyarokat csak a 
politikai közélet jelenje és jövője érdekel 
leginkább.

Nem sok mondani valónk van e jelem­
ről. Az a lázas szenvedély, mely a köz­
életet felkavarta nem csak nem csilla­
pult, de napról-napra még fokozódott is. 
Tüzes szikrákkal van a levegő telítve, 
mint mikor a kráter kavarog és kitörni készül.

Az országgyűlés újabb elnapolása is­
mét szózatot provokált a nemzethez. Az 
egyesült magyar ellenzék haditanácsa nem 
hagyhatja a nemzetet, a fizetett meggyőző­
dések befolyása által megfertőztetni. Tud­

jon a nemzet mindenről és bírálja el az 
eseményeket úgy, a mint az ország jól fel­
fogott érdekében mindnyájunknak egyen­
lően kellene elbírálnunk.

De hát miben is áll a helyzet súly­
pontja? Sajnos abban, hogy állandóan nem 
arról vitatkozik a kormány, mikép kellene 
az ország nyugalmát helyreállítani, hanem, 
hogy mikép kell az újabb és újabb tör­
vénytelenségeket akként elkövetni, hogy 
azok annyira, amennyire törvényeseknek 
tűnjenek fel. Szóval, most csak az a czél 
lebeg a. kormány szeme előtt, hogy tűzzel 
vassal érvényt kell szerezni akaratának, 
még ha a nemzetnek jelentős része, ha 
mindjárt a többsége is, azon nézetét vál­
lárul is, hogy az ami készül — ismét tör­
vénytelenség.

Erre még nincs példa a magyar his­
tóriában. Történtek már kísérletek egyes 
hatalmon ülők részéről a személyes hiúság, 
a személyes törekvések kielégítésére, de 
hogy ezektől ne tágítottak volna akkor, 
amidőn az ország sorsa jutott összeütkö- 
zésbbc az egyéni ambicziókkal -erremég 
eset nem volt.

Eddig még csak gondatlansággal lehe­
tett a Tisza kormányt vádolni, hogy az 
ország vezetésében nem jól mérlegelte a 
viszonyokat ma már azonban a kor­
mányt nem gondatlanság, hanem szándé­
kosság terheli.

Tisza István ministerelnök nem 
tágít. Hiába követ el A ndrássy Gyula 
gróf mindent, hogy álljon félre, hogy te­
gye lehetővé a kibontakozást, — Tisza 
gróf erre nem hajlandó, ő „megy a maga 
utján." Vagy ő marad az ország minister- 
elnöke, vagy beláthatatlan veszedelembe 
kerül az ország. Ez aztán a bölcs kor­
mányzás.

S itt azután a tárgyilagos bírálónak 
okvetlen megáll az esze. Mert semmiké]) 
sem lehet azt megérteni, hogy a szabad­
elvű pártnak keresztelt u. n. többség mért 
nem állítja meg ezt az őrülten vágtató 
szekeret. Hiszen hol van az megírva, — 
hogy az országot egyedül Tisza István 
gróf volna képes kormányozni, hát annyira 
szegény ez a nagy többség, hogy más nem 
akad köztük. Érthetetlen, hogy ez a nagy 
párt lelkiismeretével össze tudja egyez­
tetni ezt a helyzetet. Mert lelkiismereti 
kérdés ez már. Mert ám nem lehet arról 
szó, hogy az ellenzék semmi áron sem 
hajlandó a mérsékelt házszabály revízió­
ban részt venni. Igenis akar; sohasem 
mondta, hogy nem. Csak Tisza István 
gróffal nem akart. A Tisza név már 
magában véve is annyira félelmetes, hogy

s akkor újra minden oldalra hívták és 
küldték . . .

Másnap reggel mamát az öreg házaspár 
elvezette a gyümölcsösbe. Az asszony ott 
is mindent megpanaszolt s mindenért a 
„kegyelemből“ tartott rokont okozta. Férje 
végre azzal szakította félbe, hogy nem 
arról akartak most mamámmal értekezni, 
de hát ha az asszonyoknak valami fontos 
beszédjük van, akkor mindig a semmit 
hordják elő. Mire neje újra sopánkodni 
kezdett, hogy nem elég ok-e az, egyet 
szólni ha az az ingyenélő Ferencz, a lehűlt 
férges almát ma itt hagyja pocsékká tenni ?

Csak rokonnal ne tegyen jól soha 
senki, mert megbánja s ezzel szuszogva- 
dohogva döczögütt tovább.

Férje látta, hogy egészen rámaradt a 
fontos ügy megbeszélése, rögtön belé is 
fogott.

Elmondta, hogy ők bizony azért látnak 
minket oly szives örömmel, mert azt vélik, 
hogy mama azzal a szándékkal jött velem 
hozzájuk, hogy, házasulod» fiukat, Imréi 
megismerjük. És nekik az mindenkép 
kedvükre is van, hogy mama Imrét vette 
eszébe s Imre is kedvére valónak talált 
engem. De ...

De mielőtt a fiatalok együtt beszél­
nének, előbb a szülök hozzák rendbe gyer­
mekeik sorsát. Mert hat az ő két Icáinak 
is férjhez menendő.

Lenne is kérője mind a kettőnek. Ha­

nem husz-husz ezer forint hozományt kér­
nek velük. Az pedig jól meghúzná a bir­
tokot.

Ennyi tömérdek pénz! — sopán­
kodott erre az öreg asszony. — Bizony 
drága, igen nagyon drága, — dünnyögte 
magában.

Férje rá se hallgatva folytatta, hogy 
ők azért szeretnék, ha mama egyetlen leá­
nyával annyit adna, a mi az ő két leá­
nyának hozományát kipótolná a gazdaság­
ban. Szegény mamám hiába szabódon, 
hogy látogatásunknak a világért sem volt 
más czélja, csak azoknak az okmányok­
nak a beszerzése. Dehogy hitték ! Azt gon­
dolták, sokalja, a mit kívántak s elkezd­
ték rábeszélni, hogy majd a ruházásom, 
élelmezésem nekik mind sokba fog kerülni.

Es kérték a mamát, ne hamarkodja 
el határozatát. Másnap is lesz idő válaszra.

Vagy hát épen meghányhatja-vetheti 
otthon is.

Én ezalat egyedül jártam a ház ár­
nyasai)!) oldalán. Bosszúsan, türelmetlenül 
hagytam ott a szép bamba ifjú hölgyeket 
tükreikkel együtt s az én kedves gyám­
atyám szavai jutottak eszembe, a ki azt mon­
dana róluk: ezek őskori asszonyok, évezredek 
óta megmaradtak egyetlen foglalkozásuk 
mellett,: csontokat, csigákat szürkülni a 
a fülükbe s orrukba s úgy várni az ős- 
imádót. Évezredek előtt is ilyenek voltak 
ezek és évezredek múlva is meglesznek ép

igy a nélkül, hogy lelki életre ébrednének.
A ház szögletén, a fordulónál egy 

nyitott ablakba könyvek voltak halomba 
rakva. Eddig nem láttam a házba köny­
vet. Megálltam az ablaknál s bár ezek 
nagyon el voltak piszkolva, sorra néztem 
a czimüket.

Nem hittem volna, hogy bár ször­
nyen rongyosan, de mégis itt van Carlyle 
és Taine és Chatbbriaiwl.^ -

— Mit csinálsz te itt egyedül, kis 
ezukorbaba? — szólalt meg a szomszéd 
ablakból Imre.

— Nem tudtam, hogy ez a te biro­
dalmad Imre. De hogy nyúzhatod el igy 
a könyveidet? s két újam közé fogva, mu­
tattam föl egygyet a szenynyes kötetek 
közül.

Imié fölkaczagott.
Azt hiszed, gyönyörűségem, hogy 

én ölöm magam azzal ? Az bizony csak 
az ispán mulatsága. Én csak arra hasz­
nálom, hogy a Balhást tanítom velük 
aportirozni. De még az se szereti elhozni, 

Hát én akkor most rólad, Imre, 
jobbat gondoltam, mint azt megérdemelted. 

Hogyan! Tán nem elég volt annyi 
éven át annyi könyvet bemagolni ? Utá­
lom a nyomtatott betűt.

— Ha igy gondolkodói, abból látni, 
hogy keveset tanultál; — azzal letettem a 
könyvet s elakartam menni.

— Megálj csak, aranyos? Ne nézz
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ebben nem lehet bízni s amikor I iszalstván 
grófnak tulajdon édes apja volt a legerő­
sebb politikai ellenfele, akkor a magvei 
ellenzéktől nem lehet a l. szabadelvű párt­
nak zokon vonni, hogy a mostani mi- 
nisterelnökkel szóba állani sem akai. A 
szabadelvű párt kezében van letéve az 
ország sorsa. Bárki más, kinek nincs sö­
tét múltja, akár tizedrangu tehetség is, 
kivezethetné a kormányzás szekerét. Az 
ellenzék nem akarja a végletekig vivni a 
harezot, — nem is akart harczot, békét 
hirdettek, — békét ajánlottak, llát már 
miért nem ejti el a mai kormányt a sza­
badelvű párt is. Mindjárt megvolna oldva 
a kérdés és az ország a rendes kerékvá­
gásba jutna. Vagy nagyon silány lehet ez 
a szabadelvű párt, hogy úgy az orránál 
fogva vezetteti magát a ministerelnök ur 
által, vagy csakugyan valamely külön, 
de semmikép sem az önzetlenség - ér­
deke lehet benne, hogy zavaros állapotok 
legyenek. Nem merjük feltételezni még, 
hogy akik a húsos fazék mellett ülnek 
a zavarosban akarnak halászni — de ki 
tudja, nincs-e benne valami. A józan ész 
értelmes magyarázatot, olyat amely némi 
gyanút ne rejtene magában — nem ta­
lálhat.

'l'ehát nem volt elég a kormány haj­
szája. A nemzet eddig még nem tanulta 
meg, mikép kell a lényegért a formát meg­
szegni. Újabb és újabb szemléltető példa 
kell hozzá. Vagy talán inkább az, hogy 
szokja meg az ország, miként lehet törvé­
nyeket tiporni. Lassankint annyi törvényt 
fognak összetiporni, — úgy fokozatosan — 
hogy nem marad törvény a törvénytárban 
s ez lesz a törvény, amit eddig a fordított­
jának tekintettek. Szóval az anarchia lészen 
a jogrend. — Eh-eh — hát ez csak még­
sem lehet igy. Persze hogy nem. Csak az 
kell a magyarnak, hogy ne ijedjen meg 
mindjárt, ha kis erőszakot lát, — tanulja 
meg, hogy ha kell az erőszak a törvényes, 
az erőszak a jogos. Es e nemzetnek szük­
sége van rá, hogy ez megrögződjék benne. 
Már a múltban is bántották nem egyszer, 
— feltehető, hogy a jövőben sem fogják 
békében hagyni, hadd tudja meg tehát a 
nemzet, hogy nem szabad érzéketlenül tűrni 
a bántalmazásokat, — mert bele szokik s 
akkor nem lesz képes a lényeget, — az 
alkotmányt, — a függetlenséget, — az ön­
állóságot, — a magyar nemzeti államot 
megmenteni.

Igen-igen ezt akarja jelenteni a T i s z a 
gróf legújabb kísérlete, hogy ex-lexben is 
feloszlatja a képviselőházat. Mindaz, amit 
eddig mutatott ez az erős kéz, micsoda

ehhez képest ? Semmi. Elenyésző csekély­
ség. S a nemzet már is kezdett éledni, 
már is kezdte fegyverét élesíteni, hát még 
ha csakugyan megtörténik a szinte elkép­
zelhetetlen ex-lex-féle választás. Akkor fog 
még csak a nemzet igazán öntudatra éb­
redni, — akkor fog még csak igazán a 
magyar nemzeti állam őserejében meg- 
ifjuhodni!

így kell a Tisza gróf taktikáját ér­
telmezni és ő exelleneziája mindjárt a leg 
okosabb, a leghazafiasabb politikusnak fog 
előttünk látszani, (’sak hagyjátok őt ma- 
nőverirozni, a generális érti a maga dolgát 
és fogadni merhetsz benne, hogy ő akarja 
megmenteni a hazát.

Senki se csodálkozzék hát rajta, hogy 
az országban hirdetik az ex-lex választá­
sokat. Mert ha törvénytelenség akkor 
ez vagy arra való. hogy ijesztés legyen 

nem lehet feltételezni a királyról, hogy 
máskép gondolkozzék mint a nemzet, 

vagy ha nem ijesztés, — de csakugyan 
bekövetkezendő esemény, akkor nyilván 
csak a nemzeti ügy nyer vele, — szent és 
bizomos, hogy az egész nemzet egy tá­
borban lesz, — egy zászló alá tömörülne 
ez esetben és akkor kerülne ki csak a ma­
gyar nemzeti állam igazán győztesen.

Egyelőre ugyan nem kérünk ebből, 
mert már csak a nemzetnek más dolga 
volna most, dohát ha elkerülhetetlenül 
próbát akarnak vele tenni, nem félünk 
a próbától.

Maradjunk meg azonban az ijesztés 
mellett, már csak azért is, mert a felosz­
latás már most is megtörténhetett volna 
és egyáltalában nem kellett máskorra ha­
lasztani. Január 5-ike ugyan 1905-iki 
esztendőbeesik, de ép oly nap, mint a 18-ik 

. napja e hónak és ha Tisza gróf szerint 
akkor már bele lehet a törvényességet ma­
gyarázni, akkor most is megtörténhetett 
volna.

Csak az év végét akarja Tisza ki­
húzni — aztán búcsút mond a politikának. 
Az uj esztendő adja meg a nemzetnek az 
újévi ajándékot.

Ami késik — az nem múlik.

Irodalmi kör.
Szükséges-e ez Aranyosmaróthon ?
Nemcsak ott, de mindenütt, ahol arra 

való egyének vannak. Hogy Aranyosma- j 
róthon vannak-e és annyian is, hogy egy 
irodalmi kört képezhessenek, az valószínű.

Ha nem is volnának annyian, az se 
baj. Hát csak odavaló tag kell? A vidéken 
— Harsban — is vannak, akik kiérdemel-

rám ilyen kegyetlen tekintettel azokért az 
ostoba könyvekért. Ha akarod gyönyörűm, 
hát a te kedvedért elolvasom valamennyit 
a mi itt van a kutya-szobában és még 
egy öllel 1

— Ha nem magad kívánod az olva­
sást, Imre, akkor úgy sem lenne hasznod 
belőle. Azért csak hadd el.

— Dehogy is! A legnagyobb hasznot 
kívánnám érte. Ezt a te könnyű pöttöny 
kezecskédet.

— Ez neked igen is nehéz lenne, 
Imre. Azt hiszem, nagyon rossz lennék 
hozzád. Sőt meg vagyok győződve, hogy 
igen türelmetlen és gonosz lennék. De 
még arról se állok jót, hogy ez az én ke­
zem, nem-e vetemednék a tettlegességig ?

Imre lusta tétovával nevetett,
— No bizony, a te csipetnyi kezeid 

nem tennének bennem valami nagy kárt.
— Magam is azt hiszem; és épen 

azért, Imre nem lehet! s ezzel ott hagy­
tam őt.

Mamához mentem. Az öregur és neje 
nagy szeretettel fogadtak. Dicsértek, be- 
ezéztek s az öreg Bálmos még azt is föl­
hozta, hogy első szerelmének tárgya épen 
olyan volt, mint én. Csakhogy az magas 
és erős volt és szőke, világoskék szemek­
kel; mert cseh leány volt, Prágából.

Neje is bólingatott fejével, de nagyon 
nehéznek találta az időket mert most a 
cseléd sem elégszik meg pénteken babó-

cza- vagy cziezer-levessel; mig előbb a 
legkényesebb urak is megették a bőjtös 
bablevest. Pedig a mi a házunknál nem te- i 
rém, arra mind készpénz kell.

Már következő reggel utón voltunk, j 
Mama a legszívesebb marasztalásra sem 
akart tovább ott maradni s megkönnyeb­
bülten lélekzett föl, mikor a csinos urila- 
kot elhagytuk. A háziúr még az utolsó 
perezben is lelkére kötötte mamának, hogy 
jól gondolja meg határozatát és csak jót 
határozzon.

Az utón a vaggonban aztán mama el­
mondta nekem a házassági ajánlatot én 
pedig elmondtam beszédemet Imrével, a 
mint leírtam kedves gyámatyámnak.Mamám 
vetett s azt a reményét nyilvánította, 
hogy leánya semmi esetben sem tenné 
meg azt, a mivel Imrét fenyegette.

Igazán nem tudom, nem tenném-e 
meg? elmélkedtem én. — De ha az lenne 
rólam végezve, hogy Uálmos családba kell 
beosztódnom, akkor okvetlen csak azt a 
szegény eltaposott Perenczet választanám 
élettársamnak, mert azt hiszem, azok közt 
csupán neki van halhatatlan lelke.

— Isten őrizzen attól is! ijjedtmeg 
mamám.

Ez az igazság kedves gyámatyám s 
ha akarja, tudassa ezt az öreg Bálmos- 
sal is.

Szerető gyámleánya Magda.

ték, vagy már engedik következtetni, hogy 
ők egy' irodalmi körnek munkás tagjai 
lehetnek. Tehát ezt az irodalmi kört az 
egész vármegyére vélem kiterjesztetni. Sőt 
önkéntes belépéssel bármely vármegyebeli 
is tagja lehet a jó névvel ellátott irodalmi 
körnek. (Tiszteletből beválasztott tagok még 
távolabbról is lehetnek.)

A névvel kapcsolatban említem, hogy 
a névválasztás nagyon fontos. Bán kétség- 

; leien, hogy annak nevét viselje, a kinek 
! vármegyénk legtöbbet köszönhet, vagy a 
: kit az egész ország tisztel és (ismer, a ki- 
j nek életéhez sok barsi emlék fűződik : Rá- 
1 kóczy Perenez. Nagy liákóczy, akit már 

méltónak talált az anyaföld mellébe fogadni 
késő unokák nagy kegyessége folytán.
Szükséges-e Aranyosmaróthon irodalmi 

kör? Nem, ha csak azért legyen ez, hogy 
a másodrangu müveit osztálynak szórako­
zást nyújtson. Felolvasásokat rendezhet a 
polgári kör a maga kebeléből választottak 
által is. Van ott alkalma bőven. Ha meg 
nincs, az se baj; két-három kiküldött kér­
jen fel valakit, aki e feladatnak megfelel. 
Hiszem, hogy lesz vállalkozó. Ez nemcsak 
egyszer eshet meg évenkint, de hétről- 
hétre más és más felolvasót szerezhet ma­
gának a polgári kör ingyen.

'Bellát ezért nem keli irodalmi kör.
kell-e azért, — hogy magyarosítsunk ?
Ez nem árt az ügynek, de nem is hasz­

nál. Ezt elérjük az előbbi által is. Mit hasz­
nál itt az irodalmi kör, ha ón — mint 
tagja — magyarul tudó szolgámmal tótul 
beszélek. Ez kell ide: aki magyarul 
tud, beszéljünk vele magyarul.

Cselédeink megválasztásánál is legyünk 
tekintettel arra, hogy magyarokat szerződ­
tessünk. így a tótság szükségét fogja érezni 
a magyar nyelvnek.

Lehetek én bármely irodalmi körnek 
a tagja, ha azt, aki magyarul nehezen be­
szél, kinevetem, vagy csak megmosulygom. 
Tehát ezért még nem kell irodalmi kör.

Kull-e azért, hogy az elsőrendű művelt 
osztálynak legyen szórakozása a hosszú tél 
unalmas estéin ?

Hát ezért se kell! Ezek mind a kaszinó 
tagjai. A kaszinó rendezzen felolvasásokat 
és más egyebeket. Ha ott nincs arra való, 
akkor irodalmi kör nem létesülhet. De van! 
A legnagyobb része tagja lehet az irodalmi 
körnek. Miért nem rendez a kaszinó fel­
olvasásokat ? Mi a hivatása Y

Minden este partikat csinálni benne. 
(Jó, jó, de ne csupán ezt.) Évenkint egy 
tea- és egy tánczestély. (Ezek sikeréről 
semmit.) A férfiak csak elvannak, elég kel­
lemesen is néha, de a nőnek csak kétszer 
jut ki abból, hogy a kaszinó küszöbét át­
lépje.

Lám mily igazságtalanság !
Biz igy nem feleség a feleség.
Helenkint lehet felolvasó est s ezen 

a nő is részt vehet.
Miért szükséges mégis az irodalmi kör? 

Az bizonyos, hogy a költészet és tudomány 
fejlesztése miatt.

Az irodalmi kör tagjai nem napon­
kint, hanem hetenkint, vagy kéthetenkint 
jöhetnek csak össze. Legjobb azonban csak 
a havi összejövetel. Ezt a tagok ren­
dezik. Nyilvános, tehát vendégek, hallga­
tók részt vehetnek.

Az irodalmi kör tagjai más körben is 
felolvashatnak majd, ha — mint előbb aján­
lottam — felkérik. Ekkor a tag, mint a 
kör képviselője megy. Hogy néhány tag­
társ elkíséri ilyenkor — részletezésekbe 
nyúló megjegyzés.

Tehát havokint egy gyűlés !
Ezen mutatják be a tagok termékeiket, 

fáradozásuknak gyümölcsét.
Igen, Harsban van annyi egyén, hogy 

egy szép irodalmi kört lehetne alakítani. 
Nem költők mind, — vers és prózairók — 
hanem tudománynyal foglalkozók is van­
nak bőven.

lyzek is az irodalmat szolgálják,
En azt hiszem, ha tenni akarunk va­

lamit — ilyen írást kellene közzótennünk 
a megyei lapokban : Aranyosmaróton 
irodalmi kör van alakulóban. A 
ki tagja óhajt lenni, leveiező-la-
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pon irja meg ez t a „Barsi Hi rlap" 
szerkesztőjének.

Igen, szükséges irodalmi kör Harsban ! 
így fognak egyesülni a szétágazó erők.

Korentsy.

Közgazdaság.
Az iparvódő czimer.

Bár szerény köntösben, hangzatos szó­
lamok híján, de annál nagyobb jelentőség­
gel jut napvilágra közgazdasági kormány­
zatunk egy igen okos határozata. Fontos 
lépés azon a téren, hogy kézzelfogható ál­
talános segedelmet nynjtsunk a szenvedő 
magyar iparnak. A czimerünk kizárólagos 
használatában rejlő védelem éppenséggel 
nem kicsinylendő. A ininisterium iparügyi 
vezérférfiai helyes irányba vágnak, mikor 
a honi termelés parazitáit — bár egyelőre 
még kíméletesebb eszközökkel — poránra 
veszik, mintegy Ízelítőül a csakhamar kö­
vetkező erélyesebb rendszabályoknak.

A rendelet, melylyel a magyar korona 
és czimer használata védő fegyverül ipa­
runk részére tartatik fenn, az iparpártolási 
mozgalomnak sokat jelentő mozzanatát je­
lenti. Az elvi jelentőség ugyan háttérbe 
szorul, mert hisz épp az ipartörvénynek 
58. §-a eddig is nyújtott módot az álarcz 
mögé rejtőző külföldi áru ellen, de sajnos, 
mint megannyi üdvös rendelkezés, ez is a 
sutban maradt és legkevésbbé alkalmaz- 
tatik oly irányban, hogy a zsenge magyar 
ipar e réven is némi erőhöz jusson. A 
kereskedelmi minister ezen rendszabálya 
princzipiális jelentőséggel bir s mint ilyen 
sokat Ígérő fejlődésnek útját van hivatva 
e téren megnyitni.

E korlátozásnak az egész vonalon le­
endő keresztülvitele csak egy lépéssel vá­
laszt el a honi áruszármazásnak elegendőn 
alig méltányolható kötelező megjelölésétől.

A kereskedelmi minister a magyar ko­
ronának a magyar czimerrel együttesen 
vagy külön-külön iparczikkokben ékítmény 
gyanánt való használata tárgyában folyó 
évi 61,071 szám alatt valamennyi II. fokú 
iparhatósághoz rendeletet intézett, mely 
szerint a minister elrendeli, hogy oly ese­
tekben, midőn az iparhatóságnak tudomá­
sára jut valamely iparczikken a magyar 
czimernek vagy koronának ékitmónyszerü 
használata, ezen czikk származását kutassa 
s mindazok ellen, kik a magyar koronát 
és czimert együttesen vagy külön bebizo- 
nyithatólag nem honi származású ipari 
termékeken alkalmazzák avagy kereske­
delmi forgalomba hozzák, az ipartövény 
hivatkozott 58. §-u alapján a kihngási el­
járást indítsa meg s annak folyamán mind 
azt foganatosítsa, amit az eredményes el­
járás biztosítása érdekében szükségesnek 
tart, ha pedig személylyel vagy czéggel 
kapcsolatban való oziinerhasználatot álla­
pítana meg, erről az 1898. évi XVIII. t.-cz, 
9. §-ában megjelölt hatóságot értesítse.

Sokszor elmerengek ....
Sokszor elmerengek egymagámba .... 
Képzeletem száll sólyom-szárnyain 
S megpihen a pusztán, rónaságou 
Kies falvaknak templom-tornyain ....

És ilyenkor úgy sajog a lelkem:
Mért hagytalak el puszta, rónaság ?
Itt, a zajgó emberáradatban
Itt érzem csak, hogy — mi az árvaság!

És vágyom vissza hozzád, — kebledre 
Te szép, virágos, szent pusztai rög: . . , . 
Vágyainknak vége-hossza nincsen 
S közben az élet gyorsan lepörög

Barna Maroaelt.

A szerelmes levél.
Trangúidé ur, a derék lámpagyáros 

és példás családapa, ebédutáni szivarját 
szívta, mikor madame Tranquille, a ház 
úrnője, gondolatteljes arozczal hozzálépett,

Etienne, fontos közlendőm van 
mondta mme Traminidé.

— Fontos közlendőd . . este?
Igen, barátom. Mert megakartam 

kímélni egész napodat. Nem akartam,hogy 
egész napod munkáját elrontsa az a kel­
lemetlenség, mert igen kellemetlen a hír, 
amelyet közlök veled.

Tranquille ur nyugtalanul tekintett a 
nejére.

— De hát miről van szó ?
Arról, hogy rút dolgok történnek 

a házadban.
— Ah!
— Képzeld, mit találtam a leányod 

ruhájának a zsebében ?
— A leányom . . . ruhájának . . .
— A zsebében, igen. Amikor ma reg­

gel szemlét tartottam a leányod ruhatára 
fölött, az egyik zsebében —- szerelmes le­
velet találtam.

— Ah I!
— Szerelmes levelet!
Tranquille urnák a fejébe szökött a 

vér; pillanatig bambán nézett a feleségére, 
aztán hirtelen éktelen zajjal kiáltozni 
kezdett:

— Rosalie I ... hol van Rosalie ! . . . 
jöjjön azonnal ide Rosalie!

Mme Tranqulle megijedt. Sohasem 
látta még ilyen fölindultán a férjét.

— Etienne ! kérlek, Etienne . . .
— Hol van a leányom ? 1 '
— Engedj beszélnem előbb . .. Rosa­

lie moít a kertben van. Mielőtt felelősségre 
vonnád, jobb lesz, ha felolvasom előtted 
ezt a levelet.

Tranquile ur nagy nehezen lecsilla­
podott.

— Halljam tehát a levelet!
— Felolvasom . . . rettenetes dolgok 

vannak benne. Tehát:
„Drága mindenségem ! . .
— Drága mindenségem I ? — pattant 

közbe Tranqille ur . . . Mindensége! Tehát 
már történt is valami? Folytasd, folytasd!

„Drága mindenségem ! Már két napja 
múlt, hogy nem láttalak . . .“

— Tehát látták is egymást ? még pe­
dig két nap előtt ?

„ ... és a szivem telve keserűséggel, 
kimondhatatlan bánattal, mert tilos szeret­
nem azt, akit az ég is nékem rendelt, A 
te lelketlen atyád . , .“

— Ah ! ah ! . , . lelketlen atyád ? foly­
tasd, az valóban érdekes levél.

„ ... A te lelketlen atyád, aki a szive 
helyén is aranyakat melenget s határtalan 
fukarságában inkább eladná a leányát, 
semmint boldoggá tegye . . .“

Tranquille ur dühösen pattant fel:
— De hisz ez az ember lázitó I El kell 

fogatni! Le fogom tartóztatni!
— Türelem, Etienne még nem fejez­

tem be.
„. . . . Ezt azonban én sohasem enged­

hetem meg. Amig utolsó leheletem tart, 
küzdeni fogok érted, ha kell, elrabollak! 
Küld üzenetet e levél vivőjével, hol talál- 
kozhatom veled titokban — holnap ?

— Ez az egész — fejezte be a levél- 
olvasást mme Tranquille.

— Botrány, szégyen, hogy Franczia 
ország fővárosában ilyen leveleket juttat­
hasson egy gazember egy úri család leá­
nyának a kezébe. Hova sülyedtünk !

— Dátum, aláírás nincs a levélen . . . 
azaz . , . várj csak! Ah !

— Talán még valami gyalázatosságot 
fedeztél fel ?

Mme Tranquille bámulva nézte a le­
velet, mintha csak most fedezte volna fel. 
Forgatta, meg ismét olvasta s egyszerre 
kaozagva nyújtotta oda férjének.

— Nézzed csak: „ 1885.“
1885 ? . . . hát ez mit jelent ?
Azt jelenti, hogy most látom csak : 

ez a te leveled!
Az ón levelem ?
Igen . . . 1885-ben Írtad, három hó­

nappal az eljegyzésünk előtt és pedig ne­
kem Írtad e levelet, amely akkor oly bol­
doggá tett,

Tranquille ur egyszerre ellágyult és a 
kabátja belső szebébe rejtette a levelet.

— Majd én őrzöm meg a te szerelmes 
leveleidet, mert nagyon rósz példát vehet­
nének rólunk a gyermekeink, ha megtud­
nák, milyenek voltak a szülőik fiatal ko­
rukban. Paul Hcrvieux.

Hírek.
József Ágost főherczeg vadászatai.

A fenséges ur kisjenői uradalmában és 
mezőhegyes! bérelt területén e napokban 
fejezték be a nagy téli vadászatokat, melye­
ken sok előkelőség vett részt. József Ágost 
főherczeg, mint egyike a legügyesebb lö­
vőknek, a hat napon át tartó vadászat 
közben 1176 vadat terített le, rriig neje 
Auguszta főherczegnő, aki szintén~szenve- 
délyes vadász és szintén részt vett a va­
dászatokon 462 vadat ejtett el.

Kohl Medárd Romában. Kohl M e- 
dárd püspök Romába utazott, hogy a 
herczegprimásnak szerencsekivánatait tol­
mácsolja a római pápa előtt.

Thaly Kálmán kitüntetése. A ber­
lini akadémia fenállásának kétszázéves for­
dulója alkalmából gyönyörű plaketteket ve­
retett, miknek egyik példányával kitűnő 
történettudósunkat, Thaly Kálmánt is 
megtisztelte. A magyar tudományos világ, 
melynek Thaly egyik kiváló büszkesége, 
úgy mi is, örömmel veszünk tudomást erről 
a külföldről jövő elismerésről.

Kinevezés. A főispán Técsey Ele­
mér végzett joghallgatót, Dr. Kiss Mi­
hály népszerű árvaszéki elnöknek roko­
nát díjas közigazgatási gyakornoké ne­
vezte ki.

Közigazgatási bizottság. A deczem- 
ber havi közigazgatási ülés 13-án tartattak 
Kazy János főispán elnöklete alatt, a 
melyen Katona Gyula törvényhatósági 
állatorvos jelentéséből megtudtuk, hogy 
Barsvármegyében az állategészségügyi vi­
szonyok kedvezőtlenek voltak, a mi annál 
szomorúbb, mert a jószágnak az ára amúgy 
is nagyon leszállóit és igy a szegény népet 
érzékeny anyagi veszteség éri, ha a jószág 
még hozzá meg is betegszik, vagy elhul. 
A szokásos többi jelentések is tárgyalás 
alá kerültek.

Orgonaszentelés. Óhajon a múlt hé­
ten szentelte fel a hívek adakozásából be­
szerzett uj orgonát L u 1 i c s e k I z i d'o r 
verebélyi esperes plébános. A gyűjtés ér­
deme Kraffszky József ottani plébá­
nosé, ki már évek óta lelkesítette híveit az 
adakozásra. Ernyedetlen fáradozását végre 
siker koronázta.

Eljegyzés. Weisz Gyula, a Pesti 
Magyar kereskedelmi bank tisztviselője el­
jegyezte Weinberger Margit kisasz- 
szonyt, Weinberger Mór gabonake­
reskedő leányát Aranyosmaróthon.

Vármegyei közgyűlés. Barsvárme- 
gye törvényhatósági bizottsága folyó hó 
15-én tartotta rendes évnegyedes közgyű­
lését, a melynek tárgysorozatából figyelmet 
érdemel a Barsvármegyében létesítendő 
telefonhálózat megvalósulása. A közgyűlés 
e czélra 1%-os vármegyei pótadót szava­
zott meg. A telefonhálózat kétségtelenül 
szükséges, ha nem is ép abból a szem­
pontból, hogy a hivatalok gyorsabban érint­
kezhessenek egymással, ami szintén nem árt­
hat, csak használhat a közügynek, de abból 
a szempontból okvetlenül, hogy ez által 
Barsvármegyében az ipar és kereskedelem 
nagyobb lendületűt fog nyerni. Örvendetes 
jelenségnek tartanók, ha a telefont a ma­
gánosok is minél többen bevezetnék és 
van okunk hinni, hogy az meg is fog tör­
ténni. Az l°/o-os pótadó egyáltalán nem 
oly súlyos teher, a mely fontos közgazda- 
sági értékkel fel ne érne, de másrészt úgy 
jósolják, hogy az a kis teher sem fogja 
sokáig nyomni a vármegye közönségét, 
mert az állam átveszi az ország összes 
telefonhálózatát, ami annál is inkább való­
színű, mert amúgy is mindenféle magas 
összegekkel járult hozzá a telefonhálózatok 
létesítéséhez. — A második érdekesebb tár­
gyát képezte a közgyűlésnek Am brózy 
István báró és Kosztolányi Auró
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ügyvéd indítványa, hogy a vármegye sza­
vazzon bizalmat a kormánynak. \ elemé- 
nyünket és az eredményt jó részt lapunk 
vezórczikkében mondottuk ug.tun cl, do 
azért itt is fel kell említenünk egyel mást 
róla. Igv például megemlitendönek tartjuk 
többek között azt, hogy a közgyűlésen 
sokkal többen voltak jelen a bizottsági ta 
gok közül, mint a mennyien szavaztak. 
Sokan ug\ látszik szándékosan tartózkod­
tak szavazástól, egy részük bizonyai i meg 
győződósbői, más résztik bizonyos egy eb 
tekintetekből. Ezt azt jelenti, hogy akik 
nem szavaztak, azok egyáltalában nincse­
nek elragadtatva Tiszti István gróf 
bölcs tapintatától, lm már ép nem is akar­
nak nyíltan foglalni állást ellene, Ezzel is 
dokumentálni véljük, hogy Barsvármogyo- 
benópenséggel nines többségben :t kormány­
párt, még ami a bizottsági képviselőket 
illeti is, mert a nagy közönséget illetőleg 
szent és bizonyos s kétségbe sem vonható. 
Részünkről felette sajnálni tudjuk, hogy 
létezhetik oly meggyőződés, a mely nem 
tekinti helyesnek a kormány politikáját és 
még sem meri nyíltan kifejezni. Annál in­
kább kell azonban dicsérettel kiemelnünk 
azokat, akik ki merték fejezni nyíltan, hogy 
nem szavaznak bizalmat a kormánynak. 
á gyászos eredmény a hivatalos folsőbb- 
ségekpressziójo következtében jöhelell csak 
létre. Külön kell megemlítenünk, hogy 
Simon \ i Béla, a vármegye alispánja 
az indítvány ellen szavazott. Hogy miért, 
ennek bizonyára nem abban van magya­
rázata, mert érdeke volt benne, hanem 
mert egy ..Simonyi" sohsem lesz hűtelen 
elveihez.

Gyászhir. H eged iisMórt,az állarn- 
épitészeti hivatal mérnökét .súlyos csapás 
érte, édes anyját vesztette el. Fogadja rész­
vétünket.

Az adókivető bizottságok és a 
kereskedők. Az ország minden vidékéről 
beszerzett adatok atra vallanak, hogy az 
adókivető és felszámolási bizottságokban a 
kereskedők nincsenek kellő arányban kép­
viselve. Ennélfogva az 0. M. K. E. elha­
tározta, hogy akcziót indít e szembetűnő 
aránytalanság megszüntetésére és a keres­
kedők jogos érdekeinek védelmére. Akczió- 
jából kifolyólag a kellő adatok csatolásával 
fölterjesztést nyújtott be a pénzügyminis- 
teriumnál, ahol azt az Ígéretet nyerte, hogy 
a kereskedők jogos kívánságát a kellő figye­
lembe fogják venni és a megfelelő intéz­
kedéseket megteszik. Az egyesülés ezenkí­
vül oly arányban is folytatja ebbeli akczió- 
ját, hogy most felhívta összes kerületeit, 
hogy illetékes ti vényhatóságaiki \1 is te­
gyék meg a szükséges lépéseket keres­
kedőknek az adókivető és felszólainlási bi­
zottságokban való méltányos és kellő kép­
viselése érdekében.

A gyermek egészsége a legféltettebb 
családi kincs. Ha a gyermek a Zoltán-léle 
csukamájolajjal táplálkozik, nincs baj, mert 
a betegségekkel szemben ellenálló, edzett 
lesz. Az angol gyermekhalandóság azért 
sokkal alacsonyabb, mint a mienk, mert 
ott nincs család, hol a gyermekek a hi­
degebb évszak alatt ne fogyasztanának 
csukamájolajat, s e czólra nincs kiválóbb 
a Zoltán-félénél, mely kapható 2 koronáért 
Zoltán B. gyógytárálmn Bpesten és a 
helybeli gyógyszertárakban.

A mamolukok rovatához. A taszári 
és zsitvaujfalusi körjegyzőséghez tartozó 
falukból is került egy két bizalomból puffa- 
dozó távirat a kormány részére, amihez 
ugyan nem volna szavunk, ha meg nem 
történt volna az, hogy Szelepesénybon da 
czára annak, hogy tótajku a lakosság 
a képviselő testület sehogy sem akart tudni 
erről a bizalomnyilvánitásról és a biró a 
jegyzővel mégis elküldte a képviselőtestü 
let nevében a bizalmi táviratod. Külön­
ben ez csak „egy kis formaszegés“, amiért 
bizonyara a hajuk szalu sem loy meggör­
bülni. Ez az erős kéz politikája.

A nem okleveles gaszdatisztek gya 
korlati vizsgája. T a 11 i á n földmivolés 
ügyi minister a nem okleveles gazdatisz­
teknek u gyakorlati vizsga letétele esetén 
kiállítandó bizonyítvány szövegét végleg

megállapította. Ez újabb rendelkezés szerint, 
miután a nem okleveles gazdatisztek gya­
korlati vizsgálatai egyenértékűnek dekla­
ráltainak a m. kir. gazdasági tanintézetek 
végbizonyítványaival, azért azok tulajdo­
nosai a gazdatiszti törvény ö-ik szakaszában 
fölsorolt birtokokon a törvény óletbeléjde- 
tését követő ötödik év után is bármikor 
akadálytalanul alkalmazhatók és az illető 
alkalmazásának megfelelő gazdatiszt! elmet 
is használhatja.

27 óv nagy idő egy lap életében. A 
, ..Resti Hírlap,“ hazánkban kétségtelenül 

legelterjedtebb napilap, most lép imár 27-ik 
évfolyamába. E hosszú idíí alatt valóban 
oly mély gyökeret vert a magyar olvasó- 
közönség szivében, hogy arm nines is 
példa az országban. Pedig nincs benne 
semmi csodálni való. Hiszen a „Resti Hir- 
lap“-ot mindenki olvassa, az is, aki 
nem ért egyet a politikával; minden idő­
ben imponált a közönségnek függetlensé­
gével, őszinte szókimondásával, meggyőző­
désének fel- és lefelé bátor hirdetésével, 
libben rejlik népszerűségének titka. Ami­
hez járul az olvasóközönség szempontjá­
ból való másik nagv előnye, hogy a leg­
több és legváltozatosabb tartalommal je­
lenik meg napról-napra, vasárnapi és ün­
nepi számai egész kötetek ; előfizetőinek 
a szerkesztői üzenetek gazdag mindennapi 
rovatában jó tanácsosai, fülvilágositással 
szolgál, kitűnő divatlapot küld nekik fél­
áron s egész évre szóló hasznos könyvet

díszes képes naptárt ad nekik kará­
csonyi ajándékul. Speczialitásai is vannak 
a „Pesti Hirlap“-nak, melyek minden más 
napilap fölé helyezik: minden nap közöl 
eredeti és külföldi tárezát, humoros ezik- 
keket. (Kis komédiák), Esti levelet aktuá­
lis kérdésekről a kitűnő Író és bölcselő 
Tóth Béla tollából; színház és vegyes 
rovata a leggazdagabb. Ily előnyös tulaj- j 
donai révén a legjobb lélekkel ajánlhatjuk 
t. olvasóink pártfogásába a „Pesti Hírlap“- j 
ot, melynek előfizetési ára egy hóra csak j 
2 kor. 40 fillér s az a kiadóhivatalba czirn- 
zendö: Budapest, V., Váczi-körut 78., hon­
nan mutatványszámokat is lehet kérni.

Nemzeti Sport. Az egyetlen magyar 
sportláp, amely európai színvonalon álló 
kritikai szellemben felöleli a sport minden 
ágát. Vívás, atbletika, torna, football, lawn- 
tennis, úszás, evezés, vadászat, céllövés, 
jégsport, automobil, lósport, fényképezés 
rovatai hü képét adják az egész világ 
sportjának. Szerkesztők Dr. Nagy Béla 
fő- és Moór Jenő segéd szerkesztő a 
legkitűnőbb sporterőktől támogatva. E rend­
kívül érdekes hetilap tulajdonosai Leo­
pold Gyula, az általános tudósitó szer­
kesztője és Fodor Károly műegyetemi 
vivómester, nem kiméinek költséget, időt 
és fáradságot, hogy a „Nemzeti Sport" mely 
számos kiváló egyesület hivatalos lapja, 
minden tekintetben megfeleljen hivatásá­
nak, miért is minden sportbarátnak leg­
melegebben ajánlható. Az előfizetési dij j 
egész évre 12 kor. fél évre 6 kor. és negyed j 
évre 3 korona a kiadóhivatalba: Budapest, 
Erzsébet-körut 54 küldendő.

Borhamisítás Francziaországban.
A franozia kamarában most tárgyalják az 
élelmiszerek és italok hamisításának meg- - 
torlására irányuló törvényjavaslatot. A tár- j 
gyalás folyamán számos leleplezést tettek 
a franozia borok hamisítása tekintetében. 
Igv nemrégiben rájöttek arra, hogy Bor- 
deauxbun a borhamisítók kétszázötven em­
bert foglalkoztatnak csupán ilyen Írott űr­
lapok és prospektusok készítésével. Az 
ilyen borok hordójáért 140—Hit) frankot 
megfizet a publikum, pedig 20 -30 fran­
kot sem érnek. S rzuk az üzelmek annál 
veszedelmesebbek, minthogy a hamisított 
lőrét főleg a családi asztalokra sikerül be­
csempészni.

Leopold Gyula, az „Általános Tu­
dósitó“ szerkesztője és hirdetési iroda tu­
lajdonosa Budapesten közel 10 év óta fejt 
ki agilis tevékenységet, hogy a sajtó és 
hirdetők érdekét összeegyeztesse. Bálnán 
állítható, hogy Leopold Gyula irodája 
nagvlmn hozzájárult, hogy a reklám hazánk­
ban is tervszerűen és hatásosan fejlődjék, |

BARST HÍRLAP.
j hogy a kereslet és kínálat legkényelmesebb 
I és "legolcsóbb közvetítője minél jobban 

emelje a forgalmat és befolyásolja a ver­
senyt. Ismerik ma már a kereskedelmi, 
gazdasági- és ipari üzletek, vállalatok, hogy 
az állandó, ügyes ós észszerű reklámozás 
emeli hírnevüket, növeli forgalmukat, gya­
rapítja vagyonukat. Nem oly könnyű azon­
ban a sikeres reklámozás; nagy gyakorlat, 
tapasztalat, tudás és szorgalmas munka 
szükséges ehhez. Tudomásunk szerint L e o- 
p o I (I Gyula nagy apparátussal dolgozó 
irodája felel meg kitünően hivatásának és 

: örvend nagy bizalomnak, miért is nemcsak 
a legnagyobb magyarországi, hanem a leg­
tekintélyesebb és legelőkelőbb külföldi cé­
gek is állandó üzletfelei, mert kiváló szak­
értelemmel, leiül inul hatatlan pontossággal, 
odaadó lelkiismeretességei és nagyon szolid 
árak mellett eszközöl bármiféle hirdetése­
ket, reklámokat ugy az összes budapesti 
és vidéki, mint a külföldi lapokban és 
naptárakban.

Törvenykezes.
Párviadal:

A társadalmi felfogásnak és az állam­
hatalom által alkotott jogrendnek sujátszerü 
eollisióju nyíl; ónul ezen büntentendőcselek­
ményben.

Amit az első mintegy kötelezőleg élőit1, 
azt az utóbbi könyörtelenül sújtja.

Ily esetben Ítélkezett, a napokban az 
amnyosmaróthi kir. törvényszék büntető 
tanácsa is.

Lutz J ó z s e I kir. törvényszéki jegyző 
és Harkányi Gyula joghallgató még 
a nyár folyamán párbajt vívtak, mely alka­
lommal II a r k á n y i G y u I a a jobb karján 
szenvedett oly súlyos sérülést, —- hogy 
harezkóptelenné vált.

A kir. ügyész vádinditványa alapján 
a törvényszék büntető tanácsa Lutz Jó­
zsefet ti napi, — Harkányi G y u 1 At 
pedig 4 napi állam fogházra Ítélte.

A büntetés kiszabásának a kir. törvény­
szék Lutz József terhére súlyosító kö­
rülménynek vette hogy hasonló cselekmé­
nyért egy Ízben már büntetve volt, ezzel 
szemben azonban enyhítőnek; hogy mint 
tartalékos tiszt a cselekményt kettős; — 
és pedig társadalmi és katonai kényszer 
behatása alatt követte él.

Harkányi Gyulánál enyhítő kö­
rülménynek vétetett fiatal kora, büntetlen 
előélete, — ezzel szemben sulyosbitónak 
hogy a párbajra az okot ő szolgáltatta.

Az ítélet azonnal jogerőre emelkedett.

Amiért az apját verte meg.
\ a I k o v i c s Miklós kisvezekényi 

lakos folyó évi július 2ti-án atyját, idb.
\ a 1 k o v i c s Gergelyt a miatt, mivel ez 
őt megszidta, fojtogatni kezdte, majd pe­
dig egy felkapott fával fején és testének 
többi részén ugy megsebesítette, hogy idb. 
V a 1 k o v i o s Gergely a fiától elszenve­
dett sérülések miatt 20 napon belül mun­
kaképtelen volt.

E miatt állott V a 1 k o v i c s Miklós 
a folyó évi deczember hó 20-án törvényt, 
mely alkalommal őt a bíróság büntetlen 
előéletére és akkor italos állapotára való 
tekintettel csak ti heti fogházbüntetésre 
Ítélte. Kir. ügyész és a tettét megbánt 
vádlott az Ítéletben megnyugodtak és igv 
az jogerőssé vált.

Szerkesztői üzenetek.
l.\ HziTk.-szt0.iAg u rovat alatt készségesen ad fel­
világosítást a tudakozódóknak, csak névtelen leve­

lekre nem válaszol !
R. urnák Újbánya. Eljön annak az idejű is 

meg. mindent nem lehet egyszerre; várion türe­
lemmel.

D. B. urnák Budapest. Sok szerencsét ki­
várniuk hozzá, mi is azt a nézetet valljuk, hogy 
annak sikerülni kell.

F. H. urnák Brogyán. Tessék csak részle­
teim megírni az esetet, - előbb nem válaszol 
hatunk rá.

Kételkedő. Lehetséges, de nem egészen bi­
zonyon. Kitartás, mást nem tanácsolhatunk, a sült 
galamb nem repül az ember szájéba,
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A „NY IT RA ME GYE I ELLENŐR“ kiadásában e napokban
jelent m g

Ára 1 korona. EE5Ó KÖTETE. Ara I korona. 
Mrgívmlrlhrtb lapunk kiadóhivatalában ós Huszár István könyv­

kereskedésében Xvitrán.

HuGÓ VERSEINEK

Köhögés, rekedtség és hurut ellen
nincs jobb a

RÉTH Y- fele

pemetefű 
.X: .: czukorkánál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk cs 
határozottan RÉT H Y - léiét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér. 'JK
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

rK«acft>wK. maeauMBC.«.gm«».

Hangverseny Grammophon!
Beszél, enekel

ós
zenél.

ELADÓ

iskola-hegedű teljes felszere­

léssel jutányos áron.
Bővebbet : a kiadóhivatalban.

Rendkívül érde­
kes szórakoztató 
eszköz családok 
részére, vendég­
lőknek ós kávóhá- 

zaknak.
Nagy választókban raktáron

30 frttól 200 írtig.
Lemezekből dús választék.
Klein Sándor
órás ós ékszerésznél Léván.

Kedvező fizetési feltételek. *
’-’A# e

fi jelenkor 
csodagépe!

Több ezer repro- 
dukczió a világ leghíre­
sebb művészeitől, -m

'mm

r .. ■ Ó-A

oóezi könyvnyomda
(Tulajdonos; flÉWETI

,t V

Mindennemű könyvnyomdái 
munkák a legegyszerűbbtől a 
legfinomabb kivitelig elkészí­
tésre jutányos árak mellett el-
y611a.lta.tnak. 0 0 0 0 0

ooooooocoooo

A t. megrendelők meghívására 
megbízottamat készséggel bo- 
csájtom rendelkezésre.

OOOOOOOOOOOO

Vidéki megrendelések ,
: v-.„. postafordultával.

oooooooooooo*

■<

PAPIHHAKTAR:
o o o

A nevesebb hazai és külföldi 
papírgyárak dús választékú 
raktára. 0 0 0 0 0 0

Levélpapír különlegesség.
oooooooooooo

Központi előfizetési iroda az 
összes bel- ós külföldi hírlapok 
és folyóiratok megrendelésére.

oooooooooooo

Teljes irodai berendezések.
oooooooooooo

L-

ALAPITTATOTT 
1880.

ARANYOSMARÓTH. AL APITTATOTT: 
1880.

>*i
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Szép és tartós szőlője

c^ak aimak lesz, a ki ingyen kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőisko­
lájának árjegyzékét, a mely szőlőis­
kola állami segélylyel és állami fel­

ügyelet mellett létesült.

! ! ! Karácsonyi ajándékul alkalmas újdonságok ! ! !

i
Fényképalbumok, képeelevelezölap 
albumok, emlékkönyvek, doboz­
ié vél pap inok Ikiil- Iliéit1 alak- és fonná 
Imin. limun bői noteszek, Íróasztali felszere­
lések. festék dobozok, íviz , olaj- és pasz­
tellest,'.kkuli, jászolok, Hethlehemek, 
- üdvözlőkártyák. kihuzóképek, . -j

Oiszkötésii ifjúsági elbeszélések, ké 
jies könyvök, utleirések, regények. 
Magyar Könyvtár, (Egy fűzőt 30 fillér.) 
Filléréé könyvtár, I Egy kötet 50 fillér I
Egyetemes regényár, (Egy kőtől I kor.) 

Kincses kalendárium és egyéb 
naptárak

I
Karácsonyi és újévi képeslevelezőlapok

• (Uj miqtákJ bő választékban kaphatók

BRUNCZLIK L Ananyosmaróthon.

Élő halak
a karácsonyi ünnepekre már most meg­
rendelhetők W o i s z Ede üzletében, 

Aranyosmaróthon.

F. M. K. E. levé|PaPir
csinos dobozokban

eredeti gyári áron kapható
Dóczi könyvnyomdában.
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Visontai rizling és E
KLEIN SÁNDOR órás és ékszerész Léván, 8

Q

QEn

%r- kadarka-ujbor.
Szkiczói fehér ó-bor
190 0 évi termés.

Kapható:

SIMKO ADOLF-ná
Aranyosmarót h.

E
E
U

Qi
E
E
E

Napyobbv ét élnél árengedmény
u

*

ajánlja dúsan felszerelt
ékszer- és ezüstáru-tiiletét i

Kivonat az ezidei árjegyzékből:
60 koronától feljebb 
28 
12 
16
3a
4

Arany férfi óra 
Arany női óra 
Ezüst férfi- és nöi-óra 
Arany karperec z 
Arany gyűrű 
Arany függő
Ezüst karperecz, broohe, oravattatü 
Aranyr- és ezüst nyakék
Nagy választék mindennemű legdivatosabb ék­

szerekből különféle drágakövekkel,
,,Sandrlk<( ezüstárugyár készítményeiből nagy válasz­

ték eredeti gyári áron.
Legfinomabb china-ezüet&rukból gyári raktár.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek

BEEEEPEEEEEEEEEB *

újdonságok
őszi és téli női kalapokból

valamint

női- és férfidivat czikkekből
megérkeztek

WEISZ EDE
áruházában Aranyosmaroth.

HŐIFEbÖbTŐK

Xv < v'-J'é * , <•

X

üéezi könyvnyomda, Aranyosmaróth,


